

警方去抓赌,一名赌徒慌乱中跳河

河里捞上来时人已经不行了

死者家属质疑围观警察不救人,警方称他们没有过错

“我弟弟陈作亮参与赌博确实不对,但无论如何也罪不至死啊!”12月4日下午,武进区警方组织一次抓赌行动,一名犯罪嫌疑人逃跑过程中坠河身亡。对此,其家属质疑,陈作亮坠河时曾喊叫救命,但是警察却在边上围观不去救,直到陈作亮快沉到水里的时候,警察才开始行动。事情真相是不是就如陈作亮家属说的这样?《生活常州》就此展开了调查。



死者就是跳到了这条河里

为什么不救人?

死者家属称当时警察在围观

昨天下午,《生活常州》在牛塘卫生院见到了陈作亮的妻子常安娜。几天粒米未进的她晕倒后被家人送到卫生院挂水,躺在病床上的常安娜看上去脸色苍白,由于悲伤过度她连说话的力气都没有。常安娜断断续续地向《生活常州》介绍了一些情况,她今年35岁,和丈夫在常州已生活多年,以前靠做小生意养家度日,半年前夫妻俩开了一个小超市,小孩今年7岁。

12月4日下午4点多,常安娜刚到学校开完家长会,忽然听到一个老乡过来跟她说,河边警察抓赌,有人掉到河里淹死了。常安娜听到这个情况后,迅速赶到派出所,在派出所她没问到什么情况,听一位民警说人可能在武进中医院。常安娜赶到中医院的时候,医院病房里围了不少警察,她随即看到病床上躺的一个人是自己的老乡刘某,“我就上去问我丈夫的情况,当时那么多警察在现场,他看了看我眼泪就流下来了。一看到这个情况,我就吓得哭了起来,病房里另外一张床上躺的也是一个脸熟的老乡。”常安娜说,在医院里,警察一直赶她走,不让她问情况。又急又怕的常安娜在现场大哭起来,不久,一位民警拿着一张照片过来问是否是她丈夫,常安娜一看,照片上的死者正是自己的丈夫。当时她一下子就瘫倒在地。

昨天,《生活常州》见到了死者陈作亮的哥哥陈作云。面对弟弟的突然死亡,陈作云和匆忙赶到的家人到了事发地点武进区牛塘镇卢家巷。据陈家人说,他们了解到,4日下午1点多钟,弟弟和参赌人员一起在武宣河边上的一座闲置的厂房内聚赌,下午3点钟左右,抓赌的警察开着一辆罩着帆布的货车来到现场,围住了厂房,陈作亮随着聚赌的人一起逃跑,随后被警察追赶到河边,无奈之下,陈作亮和几个人一起跳到了河里往河对岸游,“我弟弟人胖,冬天穿的衣服又多,游不动,大概游到河中间的时候,他就不断喊救命。岸上的警察没有一个人下去救,还嘲笑地说道,‘你能跳下去,就能爬上来。’”等陈作亮游到离河岸几米远的地方时,他沉了下去,这个时候那些警察才开车绕道经过一座桥到达河对岸,将陈作亮从水里捞了起来。捞起来时,人已经不行了。”

谁是目击者?

工厂保安称现在不方便说

陈作亮死之前到底发生了什么?他的家人坚持认为,他是被警察追赶后跳到河里,而警察又迟迟不救,才导致了陈作亮的死亡。

昨天,《生活常州》来到

了事发现场。《生活常州》看到,那家闲置的厂房三面是围墙,还有一面对着河道。河面宽约六七十米,河水深约四五米。厂的斜对面河坝有一处塌方,而当天跳河的人正是从那处塌方爬到乱石岸上。据周边一些老百姓说,河坝离河面也有好几米的高度,河坝是垂直的石墙,如果不是有那处塌方,根本没人能爬上岸。

经《生活常州》多方寻找,在事发河对岸的一家厂内,《生活常州》找到了几名卸货工人。这几名工人说,事发时他们听到外面吵闹,出来一看,掉到水里的几个人都已经上岸了,“死掉的那个人,当时我看到他躺在那里,脸上一片青紫,人估计当时就不行了。”他说,当时岸边泊着两条货船,船上的人应该都目击了事情的经过,而且正是因为,一个下到河里的警察抓住了船上扔出去的一个救生圈,“否则那个警察也要淹死了,那个警察上岸后,我们把他弄到我们宿舍里,给他盖上毯子,开暖气给他取暖。那天天很冷,警察冷得直打颤。”

据工人们介绍,两条货船卸完货后已经走掉了,目击事情经过的船主并没有联系方式,目前厂内还有一名保安队的负责人也看到了事情经过。随后,《生活常州》找到了这名负责人,但他表示,“我现在不方便说什么。”随即他拒绝了采访。而事发当时附近几位绿化工人则证实,当时确实看到有几个警察追赶逃跑的人,至于河里的情况,则并没有看到。

是不是追赶致跳河?

警方称没有追,死者当时自己跳的河

牛塘派出所陈奇副所长接受了《生活常州》的采访。他说,当天抓赌由武进区公安局治安大队及牛塘派出所等20多名警力参与。地点位于卢家巷一座闲置的厂房内,里面一间食堂内有几十个人在聚赌。下午3点钟左右,民警到场后冲进食堂内,当场将20多名参赌人员控制住,另外还有一些人四处逃窜。随后,民警对厂房进行搜捕的时候,突然听说有人跳河里逃跑了,“我们民警赶到河边的时候,有5个人在河里往河对面游。当时我们就考虑,你跳河里就跑吧,我们当初本来不打算下河去追捕的。后来看到4个人爬到岸上了,还有一个人离岸只有三四米远的地方要下沉了,我们就赶紧组织民警从厂房那一侧跳下河去救,三个民警下河,有一个民警冒险,抓住救生圈才上岸的。另外两个民警游到那边的时候,那个人已经沉到水下了,后来是他们两个潜到水里去把人弄上来的。”

在这个过程中,警方强调,跳河的几个人并不是因为被警察追赶才跳到河里的,而是其自行跳下逃跑的。经警方初步调查,闲置厂房内的窝点类似于“赌博公司”,因涉嫌赌博罪,目前有9人被刑事拘留,18人被治安处罚,跳到河里的5个人,2人在逃,2人被抓获。另外死者陈作亮,经调查,发现其是“赌博公司”的成员,主要负责“约赌”,自己开辆面包车,联系好赌博人员后将其送往目的地。

陈作亮死亡后,武进区公安局督察部门也很快介入调查。武进公安部门认为,陈作亮当时是为逃避公安机关处罚,选择跳河逃跑,随后发生溺水死亡的情况,“他是自己跳河逃跑的,发生的后果自负。公安机关在这件事情中不存在过错。如果家属提出异议,可以通过法律途径解决。”目前,有关方面也对此做进一步调查处理。

刘国庆 周青文/摄

今天下雨 明天转阴

新一股较强冷空气在我国北方地区迫不及待地登场了。预计受该股冷空气影响,未来三天我国北方大部分地区将出现4—8℃的降温,地处华东地区的常州也不可避免地受到该股冷空气的波及,将会出现短暂的雨水天气。因此,如果市民今天早上出门,最好带上雨具。另外不用太担心的是,此次降温在2—5℃之间,局部地区可能会有雨夹雪的天气,市民外出需提前做好保暖工作。

今明后三天天气

8日

中雨转小雨,5℃~9℃,东北风3—4级。

9日

阴转多云,3℃~10℃,北风3—4级。

10日

多云,3℃~9℃,东北风3—4级。

空气质量报告:

预计明日常州市空气质量良,全市空气污染指数54—74,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。 葛小林



好大的泡沫

昨日下午5点左右,读者张先生经过新市路金色新城附近时,看见一辆收旧货的三轮车装满了塑料泡沫,像一座白色“垃圾山”在道路上缓慢地移动,令人不禁担心起车主的行车安全来。

儿童免票半票“线”升高了

常州市物价局消息,根据江苏相关规定,物价、旅游两部门联合发文,对常州游览参观门票价格管理作出新的规定。

据介绍,根据新的规定,所有游览参观点(含商业性游览参观点)对残疾人、70周岁以上老人凭有效身份证件免收门票,身高1.2米(含1.2米)以下儿童免收门票。

对身高1.2米—1.5米(含1.5米)的儿童实行半价优惠;对60—69周岁老人、现役军人、全日制在校学生(不含成人院校学生)以及特殊群体等,各游

览参观点暂按原规定实行相应的优惠。

常州市游览参观点其他价格管理规定,按新修订后的常州市游览参观点价格管理实施细则或规定执行,届时另行公布。物价、旅游部门要求,该文件在各游览参观点售票处显著位置须予以标明。原《常州市游览参观点价格管理规定》(常价服[2002]206号)第十六条、第一款对“身高不足1.1米的儿童实行免费入园,1.1米至1.4米的儿童实行半价优惠”的规定同时废止。

常价宣 刘国庆

常州现首例甲流死亡病例

常州市卫生部门昨天发布消息,常州市首例甲型H1N1流感危重症患者经积极抢救无效死亡。

据介绍,患者,女,15岁,因咳嗽一周、发热两天于11月21日到常州市一院就诊。入院后诊断重症肺炎,转医院院独立隔离的重症病房救治。23日出现气急等呼吸衰竭征象,25日并发纵膈气肿、气胸、皮下气肿。虽经积极救治,但病情继续加重。12月2日出现严重脓毒症、神经系统脱髓鞘病变、心衰、肾衰等征象。经省、市医疗专家多次会诊和市

一院医护人员连续16个昼夜的全力救治,终因抢救无效于12月7日死亡。

根据临床症状、体征,核酸检测阳性及其他相关检查,死亡诊断为:甲型H1N1流感危重症、急性呼吸衰竭、多脏器功能衰竭、神经系统脱髓鞘病变、重症肺炎、严重脓毒症、气胸等。

专家提醒:养成勤洗手、勤开窗等良好的卫生习惯是预防甲流的重要途径之一。甲流疫苗接种仍是预防甲流的有效措施。

刘国庆

95105105 预订火车票拨这个电话就行

昨天上海铁路局发布消息,上海铁路局的自动语音电话订票系统开通试运营。届时,旅客在上海市和安徽、江苏、浙江省境内可直接拨打订票服务热线:95105105,就可预订沪港列车以外、上海铁路局管内各站至全国各地车票。

据介绍,为方便旅客购票,上海铁路局探索建设了自动语音电话订票系统。该系统可提供订票、订单查询、订单取消、车次查询、停靠站查询、票价查询、余票查询、取票点查询、订票须知等自

助语音服务和人工投诉服务。整个订票系统覆盖了安徽、江苏、浙江和上海三省一市,如需预订上海铁路局管内各站至全国各地车票,只要在当地拨打服务热线95105105,即可接入该电话订票系统,办理预订手续。据悉,订票电话按电信部门规定的标准收取通话费用,无其他增值费用。

《生活常州》了解到,该电话订票系统采用自动语音服务方式,旅客需要根据语音提示,输入相关信息,即可完成预订手续。订票成

功后,电话语音会播放订票单号,旅客需将此号码准确记录下来,凭订票单号码到指定取票点购买所订车票,取票点详细地址可通过订票服务热线查询。按国家有关部门文件规定,取票时每张车票需收取5元客票销售服务费。

根据安排,电话订票的车票预订期限与各车站窗口售票预售期一致,但最小预售期为开车前1天。具体车票预订期为:直通动车组、直达特快列车车票为20天(每天15:00起可订第21天车票);

其他各次列车车票为10天(每天15:00起可订第11天车票)。如遇调整,仍以铁路部门公告为准。

不过铁路部门同时表示,由于电话订票系统处于开通试运营初期,电话接听容量有限,可能会出现高峰期电话接不通和订票不成功等问题,铁路部门恳请广大群众予以理解支持。同时,铁路部门提醒,电话订票系统的推出不影响各车站售票窗口和各火车站代售点的正常售票。

葛小林